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Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на задание 4 оценивается 1 баллом. 
Правильный ответ на задание 3 оценивается 2 баллами. Если в ответе допущена одна 

ошибка (в том числе написана лишняя цифра или не написана необходимая цифра), 
выставляется 1 балл; если допущено две или более ошибки – 0 баллов. 
 

Номер задания Правильный ответ
3 3241
4 Б

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Правильно отмечены на ленте времени три года: в нужном месте поставлены 
чёрточки и подписаны годы (допустимы небольшие отклонения, связанные 
с недостаточной аккуратностью) 

2 

Правильно отмечен(ы) на ленте времени один-два года: в нужном месте 
поставлена(-ы) чёрточка(-и) и подписан(ы) год(ы) (допустимы небольшие 
отклонения, связанные с недостаточной аккуратностью) 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 

 

1

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 
Заштрихован четырёхугольник, образованный градусной сеткой, в котором 
полностью или частично находится река Ганг (допустимы небольшие отклонения, 
связанные с недостаточной аккуратностью). 
ИЛИ Заштрихованы два или более двух четырёхугольников, во всех 
заштрихованных четырёхугольниках находится полностью или частично река 
Ганг (допустимы небольшие отклонения, связанные с недостаточной 
аккуратностью) 

1 

Заштрихован четырёхугольник, образованный градусной сеткой, в котором не 
находится река Ганг. 
ИЛИ Заштрихованы два или более двух четырёхугольников, в одном из которых 
полностью или частично находится река Ганг. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 1 
 

2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос: «потому что он зиждется не на меньшинстве, а на 
большинстве»; 
2) ответ на второй вопрос: «того, кто вовсе не участвует в государственной 
деятельности» 

 

Правильно даны ответы на два вопроса 2 
Правильно дан ответ на один вопрос 1 
Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) соответствие тем и слов (словосочетаний): для темы А – Анубис; Б – лаконичная 
речь; В – «царство стран»; Г – «сын неба»; 
2) объяснение смысла слов (словосочетаний): Анубис – божество Древнего 
Египта, проводник душ умерших в загробный мир. Обычно его изображали 
с головой шакала и телом человека;  
лаконичная речь – умение говорить кратко и точно, особо ценимое в Древней 
Спарте (по названию области – Лаконика);  
«царство стран» – образное название Древней Персии, так как она поглотила 
почти все государства Западной Азии;  
«сын неба» – один из титулов правителей Древнего Китая (Поднебесной). 
(Содержание объяснения смысла слова может быть раскрыто в иных 
формулировках.) 

 

Правильно указано словосочетание (слово) и раскрыт его смысл 3 
Правильно указано словосочетание (слово); при раскрытии его смысла 
допущена(-ы) неточность(-и), существенно не искажающая(-ие) ответа. 
ИЛИ Правильно указано словосочетание (слово), при раскрытии его смысла 
указаны не основные, а только второстепенные (несущественные) признаки 

2 

Правильно указано только словосочетание (слово) 1 
Словосочетание (слово) указано неправильно / не указано независимо от 
наличия/отсутствия раскрытия его смысла. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) правильный ответ – 3 (географическое расположение Финикии); 
2) объяснение, например: Финикия располагалась на восточном берегу 
Средиземного моря. Положение Финикии было удобным, поэтому финикийцы 
проложили пути для морской торговли по всему Средиземному морю. Кроме 
того, рельеф местности способствовал тому, что здесь существовали удобные для 
захода кораблей гавани. Это тоже способствовало развитию морской торговли. 
(Может быть приведено другое, близкое по смыслу объяснение) 

 

Даны правильный ответ и верное объяснение 2 
Дан правильный ответ, объяснение не дано. 
ИЛИ Дан правильный ответ, объяснение неверно 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) год – 1941; 
2) объяснение, например: 22 июня 1941 г. началась Великая Отечественная война, 
унёсшая миллионы человеческих жизней. Этот день стал «Днём памяти и скорби» 
о всех тех, кто погиб во время Великой Отечественной войны.  
Объяснение может быть дано в иных, близких по смыслу формулировках 

 

Правильно указан год и дано объяснение 3 
Правильно указан год, объяснение содержит неточность(-и), существенно не 
искажающую(-ие) смысла ответа. 
ИЛИ Правильно указан год, объяснение содержит не основные, а только 
второстепенные (несущественные) связи, не в полной мере раскрывающие суть 
ответа на задание 

2 

Правильно указан только год  1 
Год указан неправильно / не указан независимо от наличия/отсутствия 
объяснения. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания 

0 

Максимальный балл 3 
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Система оценивания выполнения всей работы 

 

Максимальный первичный балл за выполнение работы − 16. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–4 5–8 9–12 13–16 

 


